



“红色名片”赓续红色血脉

——周邓纪念馆假期客流量持续火爆并呈现年轻化趋势

■ 本报记者 廖晨霞

“周总理是人民的好总理，天津是周总理的第二故乡，虽然我已经70多岁了，但一定要来天津看看周总理的传奇一生。”这两天，周恩来邓颖超纪念馆迎来观展热潮，来自河北省保定市的张先生用轮椅推着母亲的母亲认真地听着讲解，当听到周总理生命最后时光讲述时，张先生的母亲流下了热泪：“周总理身患重病还在接待外宾，还在忘我工作，听了真的非常感动。”

“到北京看毛主席，到天津看周总理”，周恩来邓颖超纪念馆建馆已25年，是天津一张著名的“红色名片”。在中秋、国庆假期，纪念馆的客流量持续火爆。假期前

两天，周邓纪念馆每天接待观众近5000人次，接待团体单日最高突破100批次。在这些观众中，外地游客占到80%左右，见证着天津文旅市场的持续红火。

展馆内，一位家长站在周恩来任总理期间与中国建交的国家及时间展示前，用手机查询相关的历史资料，给自己的小女儿讲述周总理在世界外交舞台上纵横捭阖的经典事迹，他告诉记者：“我们是从北京来的，这次是利用国庆假期带着孩子来一起学习、重温新中国的历史。让她知道周爷爷和邓奶奶的故事，知道他们为国家所做的贡献。”

除了外地游客云集以外，周邓纪念馆的“客人们”呈现年轻化趋势。假日期间，周邓纪念馆特别推出了

“大爱无疆——周恩来邓颖超与孩子们”临展和“少年强则中国强——周恩来南开作文赏析”展览，展现了周恩来中学时期的思想成长轨迹以及他改造社会、报效国家的伟大抱负，引导青少年以周恩来为人生楷模，为了祖国的未来奋发图强。

“在假期期间，我们以‘伟大情怀 家国天下’为主题，着力讲好家与国的故事，讲好伟人的故事，策划推出了一系列社教活动。为贵州省14所学校举办‘您好！周总理——走近伟大人物 感受信仰力量’云端公益活动，带领一万多名师生云游纪念馆，并跨越两千多公里，为孩子们寄去了精美的伟人纪念书籍，鼓励他们珍惜时光，多读书、读好书，学习伟人精神，传承红色基因。”周邓纪念馆副馆长唐凤红介绍。

“国之重器”建设忙 科研攻关不放松



技术人员正在用可移动数控铣床为大型地震模拟振动台底部安装装置。 本报记者 姜宝成 摄

■ 本报记者 姜凝

“科研不放假，攻关不放松。”国庆假期里，天津大学国家大型地震工程模拟研究设施(以下简称地震大装置)的建设者们依然忙碌在岗位上，紧盯项目忙调试、抢进度，铆足干劲促运行、保安全，助力这一“国之重器”早日投入使用。

走进地震大装置实验中心大厅，便可见目前世界领先水平的三向六自由度大型振动台立于场地中间，旁边的“坑”中，振动台作动器、管路、线缆密布。工作人员像往常一样穿梭于各个区域，忙着检查液压管线连接，加紧设备调试。

“大型振动台是地震大装置这一重大科技基础设施的核心部分，各个部件的加工及安装精度直接影响着地震大装置建成后的试验效果。假期工程建设和调试持续进行。”地震大装置建设管理办公室科学工艺部成员吴昊说，目前正值振动台设备安装和调试阶段，为了保证振动台设备的工艺性能，这个假期，无论工程师还是管理人员都坚守在岗位上，轮流值班，发现问题及时解决，克服困难进行攻关，“节假日在岗位上度过是常态，但想着工程进度在有序推进，苦点累点不算啥。而且学校也组织了‘假日送温暖’等活动，让我们感到很暖心。”

不仅大型振动台“加速跑”，现已安装完毕的地震大装置中另一核心设备——水下振动台同样“不打烊”，正在进行性能调试。“就在放假前，我们进行过几次带水试验，所以现在能看到场地中还有未干的水迹。”正在节日值班的天津大学建设管理办公室科学工艺部副部长刘铭说，水下振动台可以模拟河流、海洋中的地震，为跨海大桥、海底隧道等工程提供抗震测试，所以对水下振动台设备和建造、造流设备精度要求很高，“按照计划，今年11月到明年春节前将对其进行精度测试，同时还要进行科研试验的设计工作。这就要求建设及管理人員假期也不能松懈，仍需把设备安装、技术把控等关卡，确保建设高质量，以便后续实验顺利运行。”

“我们梳理了设备安装调试和设施验收、运行的重点工作，倒排工期，努力在今年年底前安装好大型振动台，明年8月所有设备初步具备试验功能，明年年底投入使用。”地震大装置建设管理办公室副主任朱然说，工程建设的同时，社会服务、开放共享等工作已在有序推进，“早一天投入运行，就能早一天在服务国家战略和推动地方经济发展中发挥‘天大’作用。”

群“龙”竞渡 水上狂飙 ——宝坻区举办龙舟邀请赛

■ 本报记者 张立平

初秋的潮白河宽广如镜，清风徐来，水波不兴。昨天，宝坻潮白河国家湿地公园成了一片欢乐的海洋。一条条“彩龙”蓄势待发，一阵阵鼓声欢快有力。京津冀高校龙舟邀请赛暨2023年宝坻区职工龙舟赛在此开赛，来自北京大学、南开大学、北京科技大学、河北工业大学以及宝坻区各机关的14支龙舟队伍200余人，上演了一场激情竞渡的龙舟赛，现场热火朝天，气势如虹。

经过激烈的角逐，南开大学龙舟队夺得了比赛的冠军。“太精彩了！这场比赛既有竞技体育的‘速度与激情’，又具有观赏性，现场观看非常震撼。”来自北京的陈先生是龙舟爱好者，他从北京坐高铁来到宝坻，看完比赛，又与家人一起在潮白河国家湿地公园遛一圈，非常兴奋，“我已经把比赛盛况、公园美景发到了微信朋友圈，收获了很多点赞。”

据悉，今年以来，宝坻区全域开展“话潮白赞宝坻、以潮白带全境”品牌活动，推出“遇见宝坻·印象潮白”多彩新名片，推出潮白河四季欢乐旅游节系列活动。此次赛事是“遇见宝坻·印象潮白”秋季欢乐旅游节系列活动之一，潮白湿地半程马拉松赛、新米节、金秋钓鱼节、全国职工钓鱼邀请赛、环潮白河骑行等活动也将陆续举办。

“国庆黄金周”变身“建设黄金期”

■ 本报记者 胡萌伟

中秋、国庆假期，秋高气爽，正是项目施工黄金期。在我市重点工程项目的建设现场，建设者们坚守岗位忙施工，铆足干劲抢进度，将“国庆黄金周”当作“建设黄金期”，确保项目各节点目标按时完成。

为了冲刺10月15日前的竣工验收节点，假期首日，由中建安装一公司承建的一汽-大众天津分公司新车型技术改造项目现场一派热火朝天。项目经理杨坡表示，假期里的施工内容主要是室外道路路面铺设以及厂房的通风管道安装，眼下大家正在加班加点拼进度，各班组交叉作业，确保如期完成工程目标。“项目为工人们准备了月饼、水果等慰问品，让坚守异乡的建设者感受到节日的喜悦。”

杨坡介绍，该项目建成后，将进一步提升一汽-大众华北基地基础设施配套功能，打造产业链完善、创新能力强、特色鲜明的汽车产业集聚区。

■ 本报记者 张雯婧

“刘师傅，今天您值班啊，中秋快乐！我过来看一看邮政部门的消防安全，咱这边存储物品多，要格外注意，尤其节日期间，可不能松懈。”9月29日中秋节，天津西站站区办协教科副科长张军伟早上一到岗，就来到站区西面的邮政红桥分公司检查值班值守情况，并和值班人员一起，巡查仓储区、变电室、消防控制室等点位。

今年36岁的张军伟是一名转业军人，老家在新疆，2018年转业到天津西站站区办协教科工作，主要负责对西站地区职责范围内的企事业单位安全生产状况监督检查和平日各单位部门之间的沟通协调。已经在岗位上度过了5个国庆假期，他说：“做好安全生产检查这份工作，必须坚守岗位，马虎不得。”

“中秋、国庆双节期间，西站预计收发旅客140余万

中建三局天津中医药大学第一附属医院项目现场，安装经理贾志超正在指导工人安装门急诊住院综合楼9层的机电主干线。他说：“目前项目已经完成了主体封顶，正在进行二次结构和机电安装。节日期间，现场每天有100余人进行施工，计划年底进入精装修施工阶段。”

贾志超介绍，该项目包括门急诊住院综合楼、医疗综合楼等，旨在打造一座功能化、人文化、智能化的三甲甲等现代化中医医院。值得一提的是，项目建成后，地铁站出站口将与医院地下建筑直接衔接，就医群众从地铁出来能够直接进入医院，安全又便捷。

“为了让患者早日享受到舒适的就医环境，我们辛苦一些没关系！”贾志超说。

走进津南区辛庄镇白塘口村定向安置房项目，37栋15层至18层住宅楼已经完成封顶。建成后，这里将满足白塘口村2400余户居民的搬迁需求，改善生活环境，提升生活品质。

中铁建设华北公司项目副经理林波介绍，项目部于2021年1月进场，目前主体、二次结构均已完成，外立面装饰装修完成95%，室内装饰装修完成55%。节日期间，400多名建设者放弃休息，集中力量进行室内装修，随着作业面的不断扩大，项目也将继续增加劳动力，预计10月中旬现场施工人员将增至600人左右。

林波说：“项目部每天都会召开工程例会，优化施工方案，梳理关键工序。我们将全力以赴，尽早建成高品质的保障房，圆百姓安居梦。”

“守护旅客平安出行 我很幸福”

人次，客流量很大，为此我们要求相关单位每天对所有的电梯、闸机等设备逐一检查，确保使用安全，防止影响整体运行效率。”张军伟来到南侧的地铁区，和值班人员一起对消防设施、闸机设备、地下井口进行检查。据张军伟介绍，前几日巡查时，曾发现这里的一处井口发生了污水跑冒，他们立即与相关部门沟通对接处置，经过疏通、增大管径等，在假期来临前完成了抢修，恢复了旅客的正常通行。

一上午过去，虽然天气转凉，但身穿制服的张军伟额头上还是冒起了汗珠。“西站综合管理面积73.3万平方米，各处检查下来要走接近2万步，不过我是军人出身，这些不算啥。”张军伟笑着说。

“您好，从前面进站口进去，售票处在您左手边！”“大姐，前面就有直梯，我带您过去。”午饭过后，张军伟放弃休息，又马不停蹄地来到了位于天津西站北广场的志愿服务亭，主动为来往旅客提供帮助。“志愿服务厅里准备了矿泉水、湿巾、创可贴等日常用品，冬天我们会准备热水和备用御寒棉衣，如果是来往的旅客有需要，可以来这儿歇歇脚。”张军伟介绍道。

全面检查、贴心服务。节日期间，张军伟和同事们毫不松懈地坚守在各个岗位。虽然不能回老家和家人团聚，但看着旅客步履匆匆又满怀期待地奔赴目的地，张军伟笑着说：“守护来自四面八方的旅客平安出行、与亲朋好友团聚，我很自豪、很幸福！”

先队员高唱《我们是共产主义接班人》；礼兵向烈士敬献花篮……

随后，伴着《献花曲》，社会各界群众代表依次缓步走近烈士纪念碑，献上手中鲜花。

“这里长眠着我的前辈和战友。”站在纪念碑前，市公安局南开区分局长虹派出所副所长兼社区警务一队队长李珉心情久久不能平静。她说，要坚定地沿着公安英烈的前进步伐，坚持和发展好新时代枫桥经验，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。

一身“橄榄绿”的孙泽，已入伍11年，是武警天津总队执勤第三支队机动三大队排长。郑重献上鲜花的同时，他默默许下了承诺：“以英烈为榜样，练就过硬本领，忠诚实干担当。”

一个时代有一个时代的主题，一代人有一代人的使命。献花人群中，地铁集团第三项目部工程经理孙彦旭，参与了我市第一条市域铁路——津静市域铁路的

建设。他说，继承英烈精神，为满足人民群众便利出行需求多作贡献。来自轨道交通集团所属运营集团津铁供电公司供电中心常务副经理于秋波表示，要扎实做好地铁出行安全保障。

在缅怀英烈、铭记历史中汲取智慧启迪，在赓续传承、接力奔跑中凝聚复兴伟力……仪式后，大家参观了革命烈士纪念馆。

“这是一次深刻的爱国主义教育，要用实际行动兑现‘强国有我’的青春誓言。”来自天津大学法学院的学生张馨丹和来自天津工业大学软件学院的马文龙均表示，愿为强国建设和民族复兴奉献更多青年力量。

天地英雄气，千秋尚凛然。英雄是人类历史天空的璀璨星辰，更是一个时代的精神坐标。采访中，记者获悉，目前天津烈士陵园共存放着6920位烈士骨灰，每年清明节、烈士纪念日，前来缅怀祭奠的社会各界群众络绎不绝。人民英雄，永垂不朽！致敬先烈，砥砺前行！

推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

(上接第1版)中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上，首先要守好中国式现代化的本和源、根和魂，毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，确保中国式现代化的正确方向。同时，要把创新摆在国家发展全局的突出位置，顺应时代发展要求，着眼于解决重大理论和实践问题，积极识变应变求变，大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，不断开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势。四是效率与公平的关系。中国式现代化既要创造比资本主义更高的效率，又要更有效地维护社会公平，更好实现效率与公平相兼顾、相促进、相统一。五是活力与秩序的关系。在现代化的历史进程中，处理好这对关系是一道世界性难题。中国式现代化应当而且能够实现活而不乱、活跃有序的动态平衡。六是自立自强与对外开放的关系。推进中国式现代化，必须坚持独立自主、自立自强，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基础上，坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。要不断扩大高水平对外开放，拓展中国式现代化的发展空间。

缅怀先烈 致敬英雄

(上接第1版)

“热血铸丰碑，英魂垂青史。”37岁的北辰区委区级机关工委办公室主任张彦超曾是一名援甘干部，在甘肃庆阳工作了3年。他说，今天幸福生活来之不易，凝结着革命先辈的鲜血和青春，必须加倍珍惜。

来自天津师范大学34岁的孙旭，担任辅导员老师5年。他表示，要把对革命先烈的敬仰化作工作的强大动力。

缅怀，为了更好地出发

10时，低沉的《烈士纪念日号角》响起，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。国歌奏响；向中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀；少